

### ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΙΣ

Επί του σχεδίου Νόμου «Περί κυρώσεως της από 1ης 'Απριλίου 1975 Συμφωνίας μεταξύ της Κυβερνήσεως της 'Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβερνήσεως της 'Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, αναφορικώς προς την ενθάρρυνσιν και την άμοιβαίαν προστασίαν επενδύσεων».

Προς την Βουλήν των 'Ελλήνων

1. Την 1ην 'Απριλίου 1975 υπεγράφη εν Καίρω μεταξύ των Κυβερνήσεων της 'Ελλάδος και Αιγύπτου, Συμφωνία δεκαετούς διάρκειας, άφορώσα εις την ενθάρρυνσιν και την άμοιβαίαν προστασίαν των επενδύσεων μεταξύ των δύο κρατών.

2. Σκοπός της εν θέματι Συμφωνίας είναι ή ενίσχυσις της μεταξύ των δύο κρατών οικονομικής συνεργασίας εις τους τομείς της βιομηχανίας, του 'Εμπορίου, της έκμεταλλεύσεως των φυσικών πόρων, της ενεργείας, του τουρισμού, των μεταφορών, της γεωργίας, της επιστήμης και τεχνολογίας, διά της δημιουργίας άμοιβαίων, ευμενών συνθηκών προς πραγματοποίησιν επενδύσεων υπό του ιδιωτικού τομέως έκαστέρων των συμβαλλομένων μερών, εις τους ως άνω τομείς.

3. Ειδικότερον, ή υπό κύρωσιν Συμφωνία προβλέπει :

α) Την άμοιβαίαν προστασίαν των επενδύσεων βάσει των ισχυόντων εις έκαστον των συμβαλλομένων μερών Νομοθετικών ρυθμίσεων περί προστασίας και μεταχειρίσεως ζένων κεφαλαίων, ως ρυθμίζονται, από 'Ελληνικής πλευράς διά του Νομοθετικού Διατάγματος 2687/1953 και από Αιγυπτιακής πλευράς διά του Νόμου 43/1974.

β) Την άμοιβαίαν προστασίαν των επενδύσεων εις περιπτώσιν απάλωτριώσεων και εθνικοποιήσεων ('Αρθρον 6). Εις τήν περίπτωσιν ήθελε παραστῆ ανάγκη τοιούτων ενεργειών, προβλέπεται ότι θα άκολουθηθῆ ή δέουσα νομική δικαιοσύνη και ληφθούσιν μέτρα προς πλήρην άποζημίωσιν.

γ) Την αναδρομικήν εφαρμογήν της Συμφωνίας επί άμοιβαίων επενδύσεων πραγματοποιηθεισών πρό της θέσεως εν ισχύϊ της παρούσης Συμφωνίας (άρθρον 8).

4. Τά όφέλη διά την 'Εθνικήν Οικονομίαν τά αναμενόμενα εκ της εφαρμογής της Συμφωνίας ταύτης, είναι τά κάτωθι :

α) 'Η παροχή εύκαιριών εις τον ιδιωτικόν τομέα της 'Ελληνικής Οικονομίας να αναπτύξη δραστηριότητα εις τον Αιγυπτιακόν χώρον, όπου αναμένεται να επέλθῃ τόνωσις του έμπορικου, βιομηχανικού και τεχνικού τομέως της οικονομίας και δι' αυτά την επαναλειτουργίαν της Διώρυγος του Σουέζ.

β) 'Η αναγνώρισις και προστασία των μέχρι τουδε 'Ελληνικών επενδύσεων εις Αίγυπτον.

γ) Τέλος ή Συμφωνία αύτη αποτελεί σημαντικήν πρόδον προς την κατεύθυνσιν της προσπαθείας της καταβαλλομένης εκ μέρους της 'Ελληνικής Κυβερνήσεως διά την ανάπτυξιν των Οικονομικών, Τεχνικών και λοιπών σχέσεων μετά των 'Αραβικών χωρών.

5. 'Εκ της εφαρμογής της παρούσης Συμφωνίας ουδεμία προβλέπεται δαπάνη εις βάρος των πιστώσεων του Κρατικού Προϋπολογισμού, λαμβανομένου ύπ' όψιν ότι αύτη αναφέρεται κυρίως εις δραστηριότητας του ιδιωτικού τομέως της οικονομίας.

6. Θέτοντες ταύτα ύπ' όψιν 'Υμών, εισηγούμεθα την έγκρισιν του υποβαλλομένου σχεδίου Νόμου.

Εν 'Αθήναις τῆ 29 'Απριλίου 1976

Οί 'Υπουργοί

Συντονισμοῦ και Προγραμματισμοῦ  
Π. ΠΑΠΑΛΗΓΟΥΡΑΣ

Οικονομικών  
Ε. ΔΕΒΛΕΤΟΓΛΟΥ

'Εξωτερικών  
Δ. ΜΠΙΤΣΙΟΣ

### ΣΧΕΔΙΟΝ ΝΟΜΟΥ

Περί κυρώσεως της εν Καίρω την 1ην 'Απριλίου 1975 υπογραφείσης μεταξύ της 'Ελληνικής Δημοκρατίας και της 'Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Συμφωνίας μετά των προσηρηθέντων αύτῆ τριῶν επιστολῶν άφορώσης εις την ενθάρρυνσιν και την άμοιβαίαν προστασίαν των επενδύσεων.

Άρθρον Πρώτον

Κυροῦται και έχει ισχύν νόμου ή εν Καίρω την 1ην 'Απριλίου 1975 υπογραφείσα μεταξύ της 'Ελληνικής Δημοκρατίας και της 'Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Συμφωνία μετά των προσηρηθέντων αύτῆ τριῶν επιστολῶν, άφορώσα εις την ενθάρρυνσιν και την άμοιβαίαν προστασίαν των επενδύσεων, ής τό κείμενον εν πρωτοτύπῳ εις την 'Αγγλικήν γλώσσαν και εν μεταφράσει εις την 'Ελληνικήν έχει ως έπεται :